
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 246
van TINE VAN DER VLOET
datum: 18 januari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Uitbreidingsbeleid 2021  -  Verdeling budgetten

Met het Zorginvesteringsplan maakte de minister bekend dat alle wachtenden in 
prioriteitengroep 1 perspectief krijgen en de wachttijd werd teruggebracht tot 18 
maanden.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 34 van 5 oktober 2021 blijkt dat in 2021 
van juli tot en met september 1393 budgetten ter beschikking gesteld zijn in 
prioriteitengroep 1. In het antwoord op een vervolgvraag, nr. 130 van 29 november 
2021, stelde de minister dat er sinds 1 oktober tot eind november 565 nieuwe 
terbeschikkingstellingen zijn gebeurd aan wachtenden in prioriteitengroep 1. Verder 
schreef hij dat er geen nieuwe terbeschikkingstellingsronde meer komt tot eind januari, 
als de nieuwe wachtlijst wordt geconsolideerd.

1. Hoeveel personen uit prioriteitengroep 1 hebben in 2021 effectief een 
persoonsvolgend budget (PVB) ontvangen? Graag een opdeling per maand en of het 
gaat om nieuwe budgethouders of personen die een meervraag kregen.

2. Hoeveel budgetten werden in 2021 toegekend aan automatische toekennings-
groepen? Graag een opdeling per automatische toekenningsgroep.

3. Nieuwe budgethouders kunnen sinds mei 2021 gebruikmaken van gratis bijstand 
door een bijstandsorganisatie. Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 130 van 29 
november 2021 blijkt dat er 619 nieuwe budgethouders in de periode van juli tot en 
met eind november 2021 gebruikmaakten van gratis lidmaatschap van een 
bijstandsorganisatie. 

Kan de minister een overzicht geven van de voornaamste problemen waar nieuwe 
budgethouders tegenaan liepen? Was er een invloed van de coronacrisis merkbaar?

4. Is er voldoende personeel beschikbaar om nieuwe budgethouders vlot op te laten 
starten? Of zijn er problemen die men ervaart?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 246 van 18 januari 2022
van TINE VAN DER VLOET

De geconsolideerde cijfers voor het volledige jaar 2021 zijn binnen het VAPH nog niet 
beschikbaar. De cijfers in onderstaande antwoorden kunnen dus nog wijzigen tijdens het 
consolidatieproces, maar geven wel een goede indicatie van de investeringen die in de 
loop van het jaar 2021 gedaan zijn. 

1. In de loop van 2021 heeft het VAPH 2.211 terbeschikkingstellingen uitgevoerd in de 
prioriteitengroep 1. Voor 1.407 mensen ging het om een eerste 
terbeschikkingstelling, terwijl het in 794 gevallen om een terbeschikkingstelling ging 
bij iemand die reeds over een persoonsvolgend budget beschikte. 

2. Onderstaande tabel toont het aantal terbeschikkingstellingen per automatische 
toekenningsgroep in de loop van 2021.

Automatische toekenningsgroep Aantal TBS in 
2021

 noodsituatie 276
 Verlenging noodsituatie  264
 Definitieve na noodsituatie  235
 zorgcontinuïteit MFC 386
 zorgcontinuïteit PAB  115
 spoedprocedure  81
 maatschappelijke noodzaak 187

3. Er zijn ons op dit moment geen indicaties bekend over grote problemen waar nieuwe 
budgethouders tegenaan lopen. Het aantal mensen dat gebruik maakt van gratis 
bijstand is hier op zich ook geen indicatie voor. In een zeer beperkt aantal situatie is 
de budgethouder er niet in geslaagd om tijdig te starten met het persoonsvolgend 
budget. 

In uitzonderlijke gevallen heeft een vergunde zorgaanbieder waar sprake was van 
een clusteruitbraak van Covid-19-besmettingen aan de nieuwe cliënt gevraagd om 
de opstart van de ondersteuning wat uit te stellen. 

4. Het VAPH ontvangt nu en dan signalen dat het niet gemakkelijk is om geschikt 
personeel te vinden. Maar er zijn ons geen signalen bekend dat dit de oorzaak zou 
zijn voor het niet kunnen starten van de ondersteuning voor nieuwe budgethouders. 
Het is daarbij niet duidelijk of dit een structureel probleem zou zijn, dan wel een 
tijdelijk gevolg van de COVID-crisis. 


